

南环小学小记者站专版

爱劳动的我

本报小记者(南环小学4年级3班) 孙佳徽

我特别喜欢劳动。每天看到家里整整齐齐的,我的心情就特别愉悦。但是,我有一个小侄儿,今年3岁,他每次来到我们家,家里就会变得乱糟糟的,枕头在地上,靠垫也在地上……

我的小侄儿很不听话,每次都要把放得整整齐齐的东西统统扔到地上,仿佛只有这样他才心满意足。我知道,因为他还太小,他在“探索世界”,所以我们也都让他,满足他的好奇心,由着他乱扔乱造。

这天小侄儿又来我家了。中午吃完午饭,小侄儿就和他的妈妈上楼睡觉了。

等他们上楼之后,就到了展示我的“超能力小手”的时候了。我一边干一边唱,越干心里就越高兴。

我这扫扫、那擦擦,不一会儿就把家里打扫得干干净净,一尘不染。枕头回到了它该回的位置,靠垫回到了沙发上,各个角落也都打扫得

很干净。

家人们都夸我小小年纪就那么能干,我得意洋洋,高兴得一蹦三尺高。

我不仅会收拾屋子,还会帮妈妈做饭。有一次,在妈妈的指导下,我还炒了一盘油麦菜。

我先拿出油麦菜,然后把一片片菜叶掰下来,洗干净,再把它切成小段,又切了一些葱、姜、蒜备用。

开始炒了,我往锅里倒入一些油,放入切好的葱、姜、蒜,翻炒两下,把菜也放到锅里,继续翻炒。

在炒菜的过程中,小油点会不经意地蹦到我的手上,哎呀,好疼啊!虽然很疼,但是我觉得痛并快乐着。能为家里分担家务,这是我最高兴的事情。

这就是爱劳动的我。我觉得,劳动既能锻炼我们的自理能力,又能活动四肢,我爱劳动。

校长寄语



学校坚持“奠基生命,诗意童年”的教育理念,致力于学生的全面发展。自2014年在做好常规教育的基础上,提出并实施了“四大工程,着墨动静”的特色工作思路,“四大工程”即:“书香一生”“我爱篮球”“全神贯注”“生态体验”。“四大工程”将羽翼逐丰,依托在运河教育的雁阵中,互相助力同拍前行。

——南环小学校长
朱毅明

尝试

本报小记者(南环小学4年级5班) 肖云

尝试是一件快乐而幸福的事。生活中的点点滴滴也等着我们去尝试、去探索。它会让我们成长,会带给我们许多难忘的记忆。

一天,妈妈正在包饺子。看到一个个小面团在妈妈手里变成了一个个胖乎乎的饺子,我顿时心血来潮,也想大展身手,让妈妈刮目相看。

于是,我对妈妈说:“妈妈,我也想学包饺子。”妈妈二话没说就答应了。

我学着妈妈的样子包起来:先拿起一张薄薄的饺子皮放在左手手掌上,右手拿起勺子,舀起一些肉馅放到饺子皮上,然后将饺子皮对折在一起,捏紧。

我按照妈妈教我的方法包了几个,可是包出的饺子不是皮烂了,就是馅露出来了,再仔细看妈妈包的,有叶子形状的、弯月形状的、元宝形状的、花边形状的……我唉声叹气地对妈妈说:“我怎么一个都包不好啊?”

妈妈耐心地鼓励我说:“不要着急,慢慢来,心急吃不了热豆腐。”

听了妈妈的话,我不再灰心,继续按照妈妈教的方法反复练习。后来,我总算悟出来了,原来饺子包得不好的原因主要是馅放多了,应该少放点馅,捏的时候要用大拇指和食指轻轻地捏。掌握了这些小窍门,就能包出一个个好看的饺子了。看着自己动手包好的饺子,我的心里美滋滋的。

开始煮饺子了,把饺子放到锅里,不一会儿便慢慢浮出水面。

饺子熟了,盛到碗里,虽然样子有点难看,但是味道极佳。自己包出来的饺子,吃着真是鲜美无比。

渴望阳光

本报小记者(南环小学6年级1班) 杨贺程

下了网课,我随手翻了翻相册,看到了这张照片(右图)。这是我和几个同学在国庆假期去百狮园游玩的时候拍的,距离现在已经过去两个多月了。看着这张照片,我不得不得想起了那天发生的点点滴滴。

那天,我们都非常守时,几乎同时到达了约定的地点。同学们纷纷拿出提前准备好的礼物,给了我一个又一个惊喜。我忽然想起来,第二天就是我的生日,连我自己都忘了,他们竟然还记得。

我很感动地拆开一件件礼物,有书,还有好吃的……最后竟然还有一个小小的生日蛋糕。

然后,他们像变魔术一样,从他们的包里拿出一块地毯铺在了地上。我们把各自自带的零食都摆在上面,开始了快乐的野餐。

那天的天特别蓝,我们坐在地毯上,谈论着我们在校园的美好生活,畅想着我们的未来……

一顿饱餐之后,我们决定趁着阳光灿烂、风和日丽在百狮园里游览一圈。



这个公园好大好大,我们边走边聊,边说边笑,很快就来到了游船的码头。

长长的大运河上,一艘艘刚刚通航的游船来回穿梭,游客们玩得不亦乐乎。往右一看,沧曲桥横跨在运河之上。

我定睛一看,大运河里的水真清澈啊!两岸的芦苇特别茂盛……

此时,一个声音把我拉回现实,是楼下的老爷爷用大喇叭喊我们下楼做核酸了。

我在心里默默感叹,真希望疫情可以早日彻底结束。我们渴望早日回归校园,我们渴望阳光,渴望走向大自然。我坚信,疫情一定会过去,我们定将走进阳光!

一张照片的故事

本报小记者(南环小学4年级6班) 王海鑫



打开相册,翻阅那一张张记载着美好记忆的照片,其中一张我在海边和军舰的合影让我尤为喜爱和珍惜。

那是8岁那年的暑假,我和姥姥、姥爷来到威海乳山度假。

一天早晨,我们来到海边。遥望大海,蔚蓝的海面上散落着点点碎阳,耀眼而美丽。海水拍打着岸边的细沙,发出轻柔的哗哗声。海风轻轻抚过面颊,有一丝丝咸味和凉感,好不惬意!

我们踏着柔软的沙滩,沿着海岸线西行。走着走着,忽然,远处的一个庞然大物映入眼帘。这是什么?我心生疑问,急切地向前走去。

待我走到近处,令我喜出望外的是,这是一艘货真价实的军舰——退役的“103长春号”战舰。这艘军舰曾是我国

海军的“四大金刚”之一。

我第一次见到这么壮观的战舰,激动得手舞足蹈,兴奋无比!

我想去舰船上近距离参观参观,但是,战舰正在维护中,暂停开放。我失望极了。

正沮丧时,姥姥拿出手机对我喊道:“小伙子,打起精神,站好军姿,来和战舰合个影吧!”“好哇!”我赶紧找好位置,挺起胸膛,端端正正地行了个军礼。

只听“咔嚓”一声,这美好的瞬间被定格下来(上图)。

一张照片,一段故事。仔细端详着这张照片,我感慨万千。如今,我们的战舰早已从“四大金刚”发展到“万吨大驱”了。我们的祖国在日益强大,我一定要努力学习,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

难忘的回忆

本报小记者(南环小学4年级3班) 孙海清

一张照片,一段回忆。照片里的故事很精彩,我们带着回忆慢慢追寻。

时间就像流水,日夜不停,悄悄流过。我看着照片里爷爷那微笑着的脸颊,情不自禁地流下了滴滴泪水……

这张照片是在我5岁时爷爷带我去动物园游玩时拍的。之前,我总是笑眯眯地看着爷爷那微微上扬的嘴角,如今却只能看着照片上的爷爷默默流泪了。

记得那是一天上午,爷爷骑着他那笨重又有些老旧的三轮车,带我来到动物园。

走进动物园,我们先去的是猴子园。一进猴子园,我就像脱缰的野马,奔向猴子笼。

当我无比兴奋地逗小猴子时,爷爷招手让我过去。于

是我一路小跑跑到爷爷身边问:“爷爷,怎么啦?”

爷爷让我往下看,我顺着爷爷手指的方向看去。突然,“啪”的一声巨响,把我吓得赶紧扑进爷爷的怀里。原来是一只大猴子突然从高处跳了下来。

爷爷笑着对我说:“没事儿,没事儿!它在笼子里呢。”听爷爷这么一说,我怦怦乱跳的心才慢慢平静下来。

之后,我们又看到了张着大嘴好像在打哈欠的河马,还有正在用它那长长的鼻子吸水的大象……爷爷带着我游玩了一下午,直到关园了才回家。

我和爷爷在动物园里拍了好多张照片,可是现在爷爷已经永远地离开了我,要是我可以回到那时候该多好啊!

液快凝固时用筷子划散,盛出备用。锅中再次倒入少许油,烧热,放入姜片和蒜片爆香,再倒入黄瓜翻炒,最后倒入炒好的鸡蛋,出锅前加点盐调味,翻炒均匀就能出锅啦。

哇,真香啊!我迫不及待地夹了一口放到嘴里,味道正好。

奶奶笑呵呵地对我说:“真不错,以后奶奶再教你做更多好吃的菜。”我笑着点了点头。

能吃到自己炒的菜感觉真好。我想,如果我平时没有观察妈妈怎么做饭,或许就做出不出这么美味的菜了。只要我们在生活中多观察,就一定会有所收获。

自己炒的菜真好吃

本报小记者(南环小学5年级9班) 翟妍秋

每次看到妈妈和奶奶在厨房里做饭,我都会在心里默默记下每一步要做什么。久而久之,我慢慢地就掌握了一些做饭小技巧。我时常在想:什么时候我才能大显身手,展示一下我的厨艺呢?这一天,我终于等到了这个机会,奶奶说要教我黄瓜炒鸡蛋。

黄瓜炒鸡蛋需要准备的食材有:一根黄瓜,两个鸡蛋,适量的姜、蒜、油和盐。我先把黄瓜切成圆形薄片,再切成半圆,然后把姜切成薄片,蒜也切片备用。接着,我把鸡蛋打入碗中,再用筷子把鸡蛋打散。

开始炒菜了,锅中倒入适量油烧热,再倒入蛋液,等蛋